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Špičkové západní zbraně „nepoužitelné“ v ukrajinském
konfliktu

infokuryr.cz/n/2024/07/11/spickove-zapadni-zbrane-nepouzitelne-v-ukrajinskem-konfliktu

Satelitně naváděné granáty jsou obzvláště citlivé na ruskou
rušící technologii, řekli listu velitelé v Kyjevě

Schopnosti ruského elektronického boje učinily přesně naváděnou
západní munici „neužitečnou“ v ukrajinském konfliktu, uvedl ve
středu Wall Street Journal. S jejich zakódovanými naváděcími
systémy byly některé z těchto zbraní údajně vyřazeny během týdnů
po dopadu na bojiště.

Když USA oznámily dodávku dělostřeleckých granátů Excalibur na
Ukrajinu v roce 2022, prokyjevské prodejny předpovídaly, že
projektily v hodnotě 100 000 dolarů za výstřel udělají „ukrajinské
dělostřelectvo mnohem přesnější“  a  „způsobí Rusku svět bolesti. .“

Ruská armáda se však během týdnů přizpůsobila, řekli ukrajinští
velitelé listu Wall Street Journal. Ruské zařízení na rušení signálu
bylo použito k podávání falešných souřadnic do granátů a
zasahování do jejich pojistek, což způsobilo, že se odchýlily z kurzu
nebo spadly na zem jako hlupáci. 

„V polovině minulého roku se munice M982 Excalibur, vyvinutá
společnostmi RTX a BAE Systems, stala v podstatě nepoužitelnou a
již se nepoužívá,“ uvedly noviny parafrází ukrajinských velitelů.

Sovětský svaz během 80. let značně investoval do elektronického
boje (EW) a považoval technologii rušení za zásadní obrannou hráz
proti řízeným střelám a granátům, které v té době začaly vyvíjet
USA. Zatímco zbraně, jako jsou granáty Excalibur z 90. let minulého
století, používaly USA s ničivým účinkem v Iráku a Afghánistánu,
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úředníci a analytici ve Washingtonu mezitím dospěli k závěru, že
jsou mnohem méně účinné proti soupeři na stejné úrovni, jako je
Rusko.

„Rusové jsou opravdu, opravdu dobří“ v zasahování do naváděné
munice, řekl WSJ náměstek amerického ministra obrany pro akvizice
a udržení William LaPlante. 

Americký generál ve výslužbě Ben Hodges, který kdysi předpověděl,
že západní zbraně pomohou Ukrajině zabavit Krym do loňské zimy,
deníku řekl, že „pravděpodobně jsme udělali nějaké špatné
předpoklady, protože jsme během posledních 20 let vypouštěli
přesné zbraně proti lidem, kteří nemohli nic dělat. o tom… a Rusko a
Čína tyto schopnosti mají.“

Některé z nejpokročilejších zbraňových systémů NATO potkal
podobný osud na Ukrajině. Nově vyvinutá Ground-Launched Small
Diameter Bomb (GLSDB), společný projekt Boeingu v USA a Saabu
ve Švédsku, byla předána Ukrajině začátkem tohoto roku, přičemž
kyjevští vojáci odpálili tuto munici naváděnou GPS před jejich
americkými protějšky. Od té doby byl však stažen z bojiště poté, co
se ukázal jako zcela neúčinný proti ruskému EW.

Stejně tak ruský EW výrazně otupil přesnost ukrajinských raket
GMLRS poskytovaných Západem, které jsou odpalovány z
víceodpalovacího systému HIMARS, řekli ukrajinští vojáci WSJ.
Stejně jako v případě granátů Excalibur byly rakety GMLRS kdysi
popsány prokyjevskými vědci a analytiky jako „změna hry“ , která by
zvrátila konflikt ve prospěch Ukrajiny.

Rusko dlouho trvá na tom, že žádné množství západních
zbraňových systémů mu nezabrání v dosažení vítězství. Dodávka
těchto zbraní je „marný projekt“ , který jen povzbudí Kyjev,
aby „spáchal nové zločiny“, varoval minulý týden moskevský
velvyslanec ve Washingtonu Anatolij Antonov.



3/3

 
 


